



# 夕阳红报

机械总院集团有限公司人力资源与干部部离退休处 第4期 2018年8月1日出版

## 机械总院集团召开庆祝建党97周年暨创先争优表彰大会



为庆祝中国共产党成立97周年，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，进一步提升机械总院集团党建工作质量，6月29日，机械总院集团召开庆祝建党97周年暨创先争优表彰大会。党委书记、董事长、总经理王德成出席会议并讲话，党委副书记、副总经理李亚平主持会议。

会上，新党员面对党旗进行入党宣誓，其他党员重温入党誓词。党委委员、副总经理王西峰宣读表彰决定。大会表彰了2017-2018年度集团先进集体和个人，集团领导为受表彰的集体和个人颁奖。北自所董事长、党委副书记、总经理张入通，沈铸所新技术研究中心党支部书记于波，哈焊院研发中心副主任黄瑞生，中机认检中机检测零部件检验研究所所长陈英杰，郑机所国家重点实验室材料室副主任张冠星作为获奖代表在大会上发言，集中体现了集团各级党组织和广大干部职工在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神的新实践、新成效、新风貌，彰显了机械总院集团人奋勇拼搏、锐意进取的精神风貌。

王德成书记在讲话中总结了两年来基层党建工作的特色亮点和突出做法，分析了当前党建工作面临的新形势和新任务，对下一阶段工作提出了要求。他指出，机械总院集团要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，全面落实新时代党的建设总要求，坚持党要管党和全面从严治党，为实现高质量发展、打造“百年科技研发集团”提供坚强保证。一是突出政治建设，强化组织功能，充分发挥党委领导作用。二是强化使命担当，注重实干实绩，着力建设高素质专业化干部队伍。三是聚焦重点任务，强化“三基建设”，把基层党组织打造成坚强战斗堡垒。四是加强内部巡视，强化整改问责，推进全面从严治党向基层延伸。

\*\*\*\*\*

### 机械总院集团领导集中参观

### “不忘初心 牢记使命”集团档案史料展

机械总院集团党委书记、董事长、总经理王德成，党委副书记、副总经理李亚平，副总

经理王西峰、单忠德，总会计师李连清，副总经理李建友，纪委书记李晓东参观“不忘初心 牢记使命”集团档案史料展。

档案史料展以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，精选档案馆馆藏115件档案和文献组成“历史沿革”、“领导关怀”、“荣誉成果”和“历任主要领导”四个部分，生动展示了几代机械总院集团人秉持创新、责任、严谨、超越的企业精神，精于学术，工于科研，以提升中国装备制造水平为己任的初心和使命。一份份真实、权威的照片、文献，让人深受教育、难以忘怀。

王德成书记对档案史料展给予了充分肯定。他强调，此次展览主题鲜明、内容丰富、史料详实，是广大干部、员工了解集团历史、文化以及改革发展历程的生动教材和重要阵地，要充分发挥好档案史料教育人、警示人、激励人的作用，引导广大党员不忘初心、牢记使命，为圆满完成集团“十三五”战略规划目标、打造“百年科技研发集团”作出新的更大的贡献。



### 重阳节的由来

农历九月九日，是中华民族的传统节日——重阳节，又称“老人节”。因为《易经》中把“六”定为阴数，把“九”定为阳数，九月九日，日月并阳，两九相重，故而叫重阳，也叫重九。

关于重阳节的由来，源于道教的一个神仙故事：

相传在东汉时期，汝河有个瘟魔，只要它一出现，家家户户就会有人病倒，甚至天天有人丧命，这一带的百姓受尽了瘟魔的蹂躏，惨不忍睹。当时汝南县有个青年叫恒景，有一年瘟疫夺走了他的父母，自己也差点儿丧了命。恒景病愈后，他辞别了心爱的妻子和父老乡亲，决心出去访仙学艺，为民除害。恒景历经艰险，终于在一座古山里找到了一位法力无边的仙人，仙人为他不辞劳苦、为民除害的精神所感动，决定收他为徒，给他一把降妖宝剑，并密传授降妖剑术。恒景废寝忘食，日夜苦练，终于练出了一身非凡的武艺。有一天，仙人把恒景叫到跟前，对他说：“明天是九月初九，瘟魔又要出来作恶，如今你的本领已经学成，应该回去为民除害了！”。这时，仙人送给恒景一包茱萸叶，一瓶菊花酒，并授以避邪秘诀，让恒景立即骑着仙鹤赶回家去。恒景回到家乡，在九月九日早晨，他按照仙人的嘱咐把乡亲们领到附近的一座山上，发给每人一片茱萸叶，一盅菊花酒。中午时分，狂风怒号，北风骤起，天昏地暗，随着几声凄厉地吼叫，瘟魔冲出汝河，扑到山下。就在这时，瘟魔突然闻到



